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Tarih  : 28.12.2023 

Sayı : BBDAS/2023-189 

Konu : İthalatta Belirlenen Şartlara Göre Gözetim Bedeli Veya Korunma Önlemleri 

Uygulaması Kapsamında Ödenecek Bazı KDV’lerin İndirimi Mümkün Olabilecek 

 

28 Aralık 2023 tarih 32413 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 27 Aralık 2023 tarih 

8000 sayılı Cumhurbaşkanı kararı ile; 

 

- 24 Kasım 2023 tarihinden önce ithalat bedelinin bankacılık sistemi üzerinden 

ödendiği tevsik edilen malların en geç 1 Nisan 2024 tarihine kadar (bu tarih 

dahil) ithal edilmesi halinde, 

 

- Gözetim bedeli veya korunma önlemleri uygulaması kapsamında ödenecek 

KDV tutarlarının indiriminin mümkün olacağı, 

 

Yönünde düzenleme yapılmıştır. 

 

Bilindiği gibi; 24 Kasım 2023 tarih 32379 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 23 

Kasım 2023 tarih 7846 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 3065 sayılı KDV 

Kanunu’nun 36’ıncı maddesi ile verilen yetkiye dayanılarak; 

 

1- İthalatta gözetim uygulaması hakkında ilgili mevzuat uyarınca, gözetim 

uygulamasına tabi tutulan mallara ilişkin gümrük beyannamelerinde beyan 

olunan ve tevsik edilemeyen tutarlar ile bu tutar nedeniyle doğan ve katma 

değer vergisinin matrahına dahil olan her türlü vergi, resim, harç ve paylar 

dolayısıyla ödenen katma değer vergisinin indirim hakkının kaldırıldığı, 
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2- İthalatta korunma önlemleri uygulaması hakkında ilgili mevzuat uyarınca 

korunma önlemi olarak, uygulanan gümrük vergisi ve/veya ek mali 

mükellefiyetler, ithalatta haksız rekabetin önlenmesi hakkında ilgili 

mevzuat kapsamında uygulanan dampinge karşı vergi ve telefi edici 

vergiler ile bu tutarlar nedeniyle doğan ve katma değer vergisi matrahına 

dahil olan her türlü vergi, resim, harç ve paylar dolayısıyla ödenen katma 

değer vergisinin indirim hakkının kaldırıldığı, 

 

3- Uygulamanın, kararın yayımı tarihi olan 24 Kasım 2023 tarihinden itibaren 

yürürlüğe gireceği, 

 

Açıklanmıştı. 

 

Yapılan son düzenleme ile; 23/11/2023 tarihli ve 7846 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı’nın 

eki Karara 24/11/2023 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere aşağıdaki Geçici 1’inci 

madde eklenilmiştir. 

 

“24/11/2023 tarihinden önce ithalat bedelinin bankacılık sistemi üzerinden ödendiği 

tevsik edilen malların en geç 1/4/2024 tarihine kadar (bu tarih dahil) ithal edilmesi 

halinde bu karar hükümleri uygulanmaz” 

 

Böylelikle, yukarıdaki Geçici 1’inci madde kapsamındaki şartlar dahilinde yapılan 

ithalatlarla ilgili ödenen KDV’lerin tamamının indirimi mümkün hale gelmiştir. 

 

 

Saygılarımızla. 

 

        BOĞAZİÇİ BAĞIMSIZ DENETİM VE YMM A.Ş. 

 
(!) Sirkülerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlı olup, vergiyi doğuran olay ve diğer yükümlülüklerin 

özelliğine göre farklılıklar oluşabileceğinden tereddüt edilen hususlarda konusunda uzman bir danışmandan veya yetkili 

kurumlardan görüş alınması gerekmekte olup, sadece sirkülerimiz esas alınarak yapılacak işlemler sonucunda doğabilecek 

zararlardan yazar veya müşavirliğimiz sorumlu tutulamaz. 


